

Знамя

Орган Ветлужского РК ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся

42 (2969) Четверг, 4 октября 1945 г. Цена 15 коп

Великая Отечественная война победоносно завершена. Но борьба за хлеб продолжается. Вчера хлеб был оружием в борьбе с гитлеровской Германией. Сегодня хлеб—оружие в борьбе за быстрое залечивание ран, нанесенных стране войной, за дальнейшее укрепление военно-экономического могущества нашей Родины.

Больше хлеба—сильней страна. Больше хлеба—культурней и зажиточней жизнь.

Следуйте благородному почину колхозов „Искра“ и им. III краевого с'езда Советов, давших сверх плана 1.380 пудов хлеба государству!

Быстрее завершить хлебозаготовки

Район позорно провалил взятое обязательство—к 1 октября выполнить план хлебозаготовок, хотя имелись все условия справиться с поставленной задачей. На 1 октября ведь выполнили уже более 20 колхозов хлебозаготовки!

В чем же причина невыполнения своих обязательств в других колхозах?

Дело в том, что у многих председателей сельсоветов, колхозов, секретарей первичных парторганизаций план хлебозаготовок не явился боевым заданием Родины, дело пустили на самотек, не проявляя напряжения в работе.

Ни чем иным, как только этим, можно объяснить, что Сергинский и Макарьевский сельсоветы выполнили план хлебозаготовки на 61—64 проц. Также вразвалку ведет хлебозаготовки и Ново-Успенский сельсовет, который выполнил план по сдаче хлеба государству на 13,6 проц.

Руководители отстающих сельсоветов проявляют никому ненужный либерализм к руководителям тех колхозов, которые допускают антигосударственную практику в выполнении хлебопоставок. Не создается общественного мнения вокруг людей, сознательно срывающих хлебопоставки. Так, 30 сентября был организован в Бельшевском сельсовете красный обоз. Было направлено в город более 100 подвод. В пути бузотер возчик Хазов Вячеслав из дер. Токаряха сагитировал часть обоза вернуться домой. 44 подводы не довели зерно до места назначения. Председатель колхоза памяти Алешкова, Крутцовского сельсовета, тов. Воскресенский долгое время свою бездеятельность в деле хлебозаготовок объяснял отсутствием перевоза через реку Ветлугу, тогда как недоставленное зерно можно было отправить водой на лодках.

Безответственно относятся к порученному делу и некоторые уполномоченные райкома партии и исполкома райсовета. Тов. Постникова А. Н. прикреплена к деревне Антропиха, Крутцовского сельсовета. На 28 сентября колхоз имел задолженность около 17 тонн. Зерно в колхозе было, требовалось только несколько его просушить. Потеряв чувство ответственности и ничего не сделав, тов. Постникова ушла домой.

Нельзя дальше мириться с подобной безответственностью. Надо покончить с позорным отставанием по хлебозаготовкам и принять все меры к тому, чтобы план хлебозаготовок был выполнен буквально в ближайшие дни.

Святой долг каждого колхоза досрочно выполнить план хлебозаготовок и этим сделать новый вклад в дело упрочения нашей Родины, в дело улучшения материального благосостояния трудящихся.

СДАДИМ СВЕРХ ПЛАНА ХЛЕБ ГОСУДАРСТВУ

ОБРАЩЕНИЕ

колхозников колхозов „Искра“, Сергинского сельсовета, им. III краевого с'езда Советов, Вольновского сельсовета ко всем колхозникам и колхозницам Ветлужского района.

Дорогие товарищи!

Партия и правительство высоко оценили наш труд на колхозных полях в период Отечественной войны, учредив медаль «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941—1945 годов».

Воодушевленные высокой оценкой, мы, колхозники и колхозницы сельскохозяйственных артелей «Искра», Сергинского сельсовета, им. III краевого с'езда Советов, Вольновского сельсовета, в сжатые сроки и без потерь закончили уборку урожая, в числе первых в районе досрочно рассчитались с государством по хлебозаготовкам. За этот самоотверженный труд большинство колхозников наших колхозов представлены к награждению медалью «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941—1945 годов». Вотчет на высокую награду в фонд Красной Армии колхоз „Искра“ обязуется сверх плана сдать 900 пудов, колхоз III краевого с'езда Советов 480 пудов. К сверхплановой сдаче уже приступили. Призываем колхозы последовать нашему примеру.

Все наше желание и энергию направим на то, чтобы быстрее залечить раны, нанесенные войной нашему хозяйству. Мы знаем, что чем больше хлеба сдадим государству, тем оно будет сильнее, тем зажиточнее будет наша жизнь.

По поручению общего собрания:

председатель колхоза «Искра» Иванов,

бригадир колхоза Малофеева.

Председатель колхоза им. III краевого с'езда Советов Кузнецов,

бригадир колхоза Виноградов.

В исполкоме райсовета

Исполком райсовета рассмотрел список колхозников и колхозниц сельскохозяйственной артели „Искра“, Сергинского сельсовета, о награждении медалями „За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941—1945 годов“ и решил представить к награждению медалью „За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941—1945 годов“ председателя колхоза

тов. Иванова, бригадира Малофееву Анну Ивановну, престарелого колхозника Малофеева Григория Петровича, подрастающего Соколова Вениамина Федоровича, конюха Пластинина Василия Васильевича, колхозниц Метелкину Лидию Андреевну, Иванову Прасковью Ивановну и др.

Всего представлено к награждению 83 человека.

Мирятся с отставанием

По выполнению хлебозаготовок колхозы «Ударник», им. Ленина, Вольновского сельсовета, занимают одно из последних мест в сельсовете. По зерновым культурам они не выполнили план сдачи хлеба и совершенно не приступили к сдаче картофеля. Эти колхозы сильно затянули и уборочные работы. В колхозе «Ударник» не сжато яровых 4 гектара весь хлеб не засквердован, часть льготресты не разостлана. В колхозе им. Ленина не сжато 5 гектаров яровых культур, не засквердовано с площади 35 га.

Допустив отставание с уборкой, колхоз несет громадные потери, необрушенный и неасквердованный хлеб сильно осыпается. Такое безобразное положение дел несколько не тревожит руководителей т. т. Соловьева и Оленева.

Требуете принять решительные меры, использовать все возможности, чтобы исправить создавшееся положение. Взять к примеру колхоз им. Ленина. Он имеет 30 лошадей, порядочное количество крупного рогатого скота. Но эта имеющаяся тягловая сила как следует не используется.

—Нехватает тягла,—это заушенный ответ председателя колхоза т. Оленева, пытающегося этим прикрыть свою безинициативность.

Сжались, смирились с отставанием этих колхозов и руководители сельсовета товарищи Беляков и Реутова. Они спокойно взирают на понесенные колхозами убытки, на снижение веса трудодня колхозников и срыв своевременной сдачи хлеба государству. Е. СМЕРНОВА.



Красный обоз с хлебом колхоза «Путь Ленина» Вичугского района Ивановской области.

На переднем плане—стахановка транспортной бригады Е. А. Лебедева.

Сдают сверх плана

По призыву колхоза „Искра“ колхозники сельскохозяйственной артели «Путь к социализму», Крутцовского сельсовета, сдают сверх плана в фонд Красной Армии 300 пудов хлеба.

Председатель колхоза

НЕХОРОШЕВ С. Ф.

Бригадир колхоза БЕЛОВ И. А.

Транспортная бригада

Транспортная бригада, возглавляемая Вячеславом Шаровым из колхоза им. Менжинского, Сергинского сельсовета, включилась в областное соревнование по вывозке хлеба государству. За 12 рейсов бригада вывезла на заготовительный пункт более 250 центнеров зерна. МАЛОФЕЕВ.

Как мы добились победы

Перед колхозниками сельхозартели «Красный воин», Вознесенского сельсовета, была поставлена задача—быстро и организованно, не допуская потерь, убрать урожай, досрочно рассчитаться по хлебопоставкам перед государством. Эта задача была выполнена—24 сентября колхоз полностью выполнил государственный план хлебопоставок.

Вступая в уборку, каждая бригада и звенья учли свои возможности, взяли социалистические обязательства. На уборке развернулось соревнование за лучшее проведение уборочных работ. На полях работало все трудоспособное население, выходили даже старики, участвовали работники ферм и школьники. Большинство колхозников нормы выработки ежедневно перевыполняли. Такие колхозницы, как Окунева Ольга Дмитриевна и Лебедева Мария Михайловна давали по полторы нормы в день, а Шмелева Анна Андреевна по 2 нормы. Это дало возможность колхозу житво закончить в самые сжатые сроки и без потерь.

Хорошая организация сельскохозяйственного хозяйства позволила производить обмолот даже в ненастную погоду. В колхозе создана молотильная бригада во

главе с опытным колхозником Соловьевым Васильем Васильевичем. Бригада намачивает за день по 3 тонны зерна. Успешный обмолот хлебов позволил колхозу непрерывно и в полном объеме сдавать хлеб государству.

По отвозке зерна на государственные склады была организована междоленная транспортная бригада из 5 человек. Этой бригадой вывезено более 170 центнеров высокосортового зерна.

На уборке урожая и хлебопоставках агитатор Веселова Елизавета Ивановна широко развернула массово-политическую работу. Разъясняла колхозникам такие исторические документы, как решения Берлинской конференции руководителей 3-х держав, обращение тов. Сталина к народу. Рассказывая об успехах Красной Армии, она мобилизовала колхозников на борьбу за успешную уборку. Широко развернула показ лучших людей, организовав доску показателей, выпуск стенных газет и боевых листков.

Колхозники сельхозартели «Красный воин», во главе с председателем колхоза Голубевым Николаем Ивановичем, настойчиво борются за передовое место в районе. Д. РУСОВ.

Красный обоз

Колхозы Бельшевского сельсовета стремятся быстрее рассчитаться с государством по хлебозаготовкам. Под лозунгом: «Хлеб—Родине!» колхозы организовали два красных обоза. В обозах участвовало около двухсот лошадей, которые вывезли на государственные склады 57 тонн зер-

на. По вывозке хлеба активное участие приняли колхозы: Бельшево, Мокруша, Козлиха, Швечиха и др. Председатель Бельшевского колхоза Шустин Андрей Павлович в своем колхозе организовал ночную молотью. За одну ночь он намолотил четыре тонны добротного зерна. З. ГУРЕВИЧ.

Рассчитался с государством

Колхоз «Заря революции», Крутцовского сельсовета, завершив выполнение плана сдачи хлеба и картофеля за колхоз и колхозников, также досрочно

рассчитался с государством по животноводческим продуктам: мясу, маслу, яйцам, шерсти. Н. ОРЛОВ.

Как заложить плодовый сад и ягодник в колхозе и на усадьбе колхозника

В своем решении XX пленум областного Комитета ВКП(б) обратил внимание райкомов ВКП(б) и райисполкомов, первичных партийных организаций, сельсоветов, руководителей колхозов и земельных органов на всемерное развитие садоводства, имеющего очень важное значение в деле организационно-хозяйственного укрепления колхозов, повышения производительности сельского хозяйства и роста материального благополучия колхозников.

В осенний период должны быть широко развернуты работы по закладке садов и ягодников в колхозах, на пришкольных участках, на усадьбах колхозников, рабочих и служащих. Закладка сада и ягодника требует большого внимания и контроля за качеством работ. Плодовый сад закладывается один раз на несколько десятков лет. Поэтому каждый промах, ошибка при посадке остаются на всю жизнь сада, так как исправить допущенные ошибки трудно, а по большей части — невозможно; например, неправильно выбранное место для сада, искривление рядов с посаженными деревцами, отсутствие сортов опылителей. Главное правило не допускать посадки плодовых деревьев кое-как, на необработанную почву, в небрежно и не на месте выкопанные ямы, без удобрения, без колея, без поливки.

Почва под сад или ягодник вспахивается на глубину 20—25 см., затем производится разбивка участка под посадку саженцев, давая расстояние между рядами 8 метров и такое же расстояние между отдельными деревцами в ряду для яблонь и груш и для слив и вишни 4 на 4 метра.

На усадебных участках следует применить более загущенную посадку, давая расстояние для яблонь и груш 8 на 6 метров и для вишни и для сливы 4 на 3 метра. Ягодные кустарники высаживают: малину на 2 метра между рядами и 1 метр в ряду, смородину 2,5 метра между рядами и 1,5 метра в ряду. На такое же расстояние высаживают крыжовник. Ряды при посадке саженцев должны быть совершенно прямыми. Места для посадки отмечаются колышками.

В целях более полного использования земельной площади в саду, ягодники рекомендуются высаживать в междурядьях основной посадки яблонь, груш и вишни.

Малине нужно отводить особое место, так как эта культура засоряет почву сада и истощает ее.

Техника посадки плодового дерева состоит в следующем: на месте, отмеченном колышком, выкапывается яма в диаметре 1 метр и глубиной 50—60 см., причем верхний плодородный слой складывается в одну сторону, а нижний — в другую.

В центр ямы ставится гладко оструганный кол, а вокруг кола насыпают конус из верхнего слоя земли, смешанной с 2—3 ведрами перегноя. Перед самой посадкой деревцо осматривают и все пораненные, а также слишком длинные корни обрезают острым ножом до здорового места, срезом внутрь так, чтобы этими срезами при посадке корни упирались в землю. Деревцо ставят на холмик земли с северо-западной стороны кола и на такой высоте, чтобы корневая шейка (граница между корнями и стволом) была выше поверхности земли на 7—8 см. Корни тщательно распределяются в земле руками, при этом важно, чтобы земля плотно прилегала к краям, и засыпается плодородной землей. Вслед за этим земля в яме оттаптывается, а над корнями это делается слегка, затем деревца под корень поливают одним ведром воды, а сверху над корнями насыпают лишних 10—12 см. земли.

Работа по посадке заканчивается свободной подвязкой деревца к колу мочалом, обрезку веток следует оставить до весны.

Ягодные кустарники высаживают в ямы таких размеров, чтобы корни свободно разместились. Ветки их обрезают с оставлением 16—25 см. у смородины и 30—40 см. у крыжовника и малины.

Глубина посадки малины на уровне корневой шейки, а смородины и крыжовника, дающих придаточные корни, глубже поверхности земли на 4—5 см.

Посадочные работы в садах и ягодниках следует закончить до 20 октября.

Агроном облас. КУИРИЯНОВ.

Международный обзор

Главная задача великих демократических держав — довести до конца разгром фашизма с тем, чтобы устранить этапы нового нападения германского агрессора. Таким образом, речь идет о последовательном выполнении решений, записанных на Крымской и Потсдамской конференциях. Между тем, иностранная печать сообщает, что немецкие фашисты и поддерживающие их профашистские элементы других стран, используют примиренческое отношение некоторых представителей оккупационных властей в Германии для спасения немецкой промышленной мощи.

Еще в конце августа газета „Нью-Йорк Таймс“ указывала на то, что в германской промышленности и торговле на руководящих постах осталось много гитлеровцев. Газета заявляла, что в рядах американской воен-

ной администрации немало сторонников „мягкого мира“, которые саботируют выполнение итальского приказа генерала Эйзенхауэра об удалении гитлеровцев с предприятий и административного руководства. Особенно много таких фактов отмечается в старом фашистском логове — Баварии. Печать резко осуждает практику действующего здесь генерала Поттона, который, по сообщению газеты „Нью-Йорк Таймс“ разрешает гитлеровцу, премьер-министру в Баварии Шефферу управлять «так, как он, Шеффер считает нужным». Газета в своей редакционной статье указывает, что «позиция Поттона сводит к нулю самую главную форму, в связи с которой велась война в Европе, — искоренение нацизма в Германии».

Характерен другой случай. В свое время оккупационные вла-

Своевременно обмолотить и вытереть семенники клевера

Постановление Совнаркома СССР от 21 июля 1945 года «О мерах по улучшению дела введения и освоения севооборотов в колхозах» имеет большое значение. Основным и решающим условием в деле введения и освоения севооборотов в колхозах является введение многолетних трав и злаковых трав. Многолетние травы повышают плодородие почвы, улучшают кормовую базу для животноводства. Быстрейшая и своевременная уборка семенников клевера — вот задача, стоящая перед руководителями советов и колхозов района.

Несмотря на очевидную важность этого мероприятия, председатель Микрихинского сельсовета тов. Пальмов заниматься клевером считает „мелочью“.

Пора покончить с недооценкой клевера, ибо пренебрегать этим могут близорукие руководители, не способные видеть перспективы дальнейшего роста сельского хозяйства.

Передовой по клеверу колхоз «Нива», Тоншаевского района советует семенники клевера обмолачивать цепами и вытирать на конных молотилках с приспособленными клеверотерками.

ДЕЛЯГИ ИЗ МТС

Вопросом хлебозаготовок живет вся страна, все большие и малые работники. Весь наш народ прилагает все силы к тому, чтобы быстрее решить задачу хлебозаготовок. Только директор МТС Наумов не хочет участвовать в общественном деле. Даже больше, своими действиями он тормозит делу хлебозаготовок.

Вот пример. В Сергинеком сельсовете стоят молотилки и северный комбайн, которые должны были работать на молотбе день и ночь, но на деле эти машины не работают. По-

Юные помощники

В период летних каникул учащиеся Архангельской школы оказывали помощь в уборке урожая своим колхозам. За летний период учащиеся четвертого класса — Сулов Иван заработал 120 трудовых, Абуров Александр — 96 трудовых, Ягодников Сергей — 70 трудовых.

Также ученики этой школы

ети США в полном соответствии с общесоюзной политикой дали приказ о демонтаже (снятии) оборудования крупнейшей химической немецкой фирмы «И. Г. Фарбениндустри». Предприятия этой фирмы изготовляют взрывчатые материалы и являются важнейшей частью немецкой военной машины. Приказ о демонтаже был издан 5-го июля — прошло три месяца — предприятия не только не демонтируются, но некоторые представители американских властей шлют специалистов для восстановления заводов этой фирмы.

В Греции предстоят выборы. В стране накануне выборов складывается исключительно напряженная обстановка. Даже лидеры правых республиканских группировок в своем заявлении премьер-министру указывают, что они не хотят и слышать о выборах до тех пор, пока не будет обеспечено их свободное проведение.

Председатель этого колхоза пишет, что при обмолоте цепами лучше отделяются головки от соломки и меньше бывает потерь.

Приспособление клеверотерки очень просто: барабан молотилки оглабается старым листом железа с небольшими гвоздевыми отверстиями и закрепляется к молотилке. Железо можно использовать от старого ведра. Протерев раз, пыжину нужно проветривать на веялке и оставшиеся невытертые семена пропустить в молотилку еще раз пока не будут вытерты все семена.

Нельзя допускать разрыва между молотбой и вытиранием, так как клеверная мякина очень быстро отсыревает. Иногда придется пыжину сушить особо, иначе семена клевера не будут вытираться.

Срочно нужно включиться на обмолот и вытирание семенников клевера и МТС. Это кровное дело МТС.

При любых условиях мы должны закончить вытирание клеверных семян к 15 октября.

ПАНФИЛОВ,
гл. агроном райзо.

чему стоят эти машины? Стоят они в результате отсутствия дисциплины среди работников МТС. О том, что стоят молотилка и комбайн, неоднократно сельсовет и уполномоченный райкома партии звонили в МТС, чтобы директор принял меры по устранению недостатков, но сигналы остались голосом вопиющего в пустыне. Молотилка и комбайн стоят 8-й день. В результате дележеского отношения директора МТС срывается план выполнения натуроплаты, а отсюда и план хлебозаготовок района.

В. КОНДРУХОВ.

В. РАЗЖИВИНА.

Представители правых партий требуют составления новых правительственных списков, настаивают на роспуске фашистско-монархических банд, в проведении широкой амнистии и прекращении преследований.

Недавно английская газета «Ньюс кроникл» писала: „Если мы настаиваем на проведении некоторых демократических мер... в странах, где мы до сих пор имеем мало влияния, мы должны не менее ревностно стремиться обеспечить свободу там, где наше влияние преобладает. Внутреннее положение в Греции ухудшается с неимоверной быстротой и здесь еще нет в наличии условий, при которых можно было бы провести справедливые выборы“.

Справедливые же выборы возможны лишь там, где реакционные фашистские круги не смогут своим террором влиять на их исход.

В. ГРИШАНИН.

СВОДКА

о ходе хлебопоставок, уборки урожая и под'ема ячи (по хлебу на 1 октября, по уборке и ячи на 3 октября в проц. к плану)

Сельсоветы	Сдано хлеба		убрано зерн.	под'ем ячи
	в проц.	к плану		
Волыновский	74,9	97,5	28,6	
Крутиновский	74,4	100	14	
Вознесенский	71,6	100	17,2	
Микрихинский	66,7	100	28	
Макарьевский	64,7	100	19,7	
Сергинский	61,4	100	25,6	
Большевский	48,6	100	16,2	
Ново-Успенск.	13,6	100	5,7	

Затягивают подъем ячи

Сельскохозяйственный год приближается к концу. В оценке итогов работы важным показателем будет являться выполнение плана ячи. Своевременное проведение ячлевой вспашки повышает урожайность от 15 до 30 проц. Поэтому сельсоветы и колхозы обязаны провести под'ем ячи под яровые культуры 1946 года быстрыми темпами. Однако ряд колхозов Ново-Успенского и Микрихинского сельсоветов недопустимо затягивают под'ем ячи. Исключительно медленно проходит ячлевая вспашка в Ново-Успенском совете, где из плана 1.595 гектаров поднято всего лишь 120. Это свидетельствует о явной недооценке и непонимании со стороны многих руководителей колхозов о важности этого государственного мероприятия.

Не лучше обстоит дело с под'емом ячи и в колхозах Микрихинского сельсовета, колхозами которого поднято только 160 гектар. Такой колхоз, как «Передовик» умудрился поднять ячи 2 гектара из 45 по плану.

Такие незавидные показатели говорят о том, что исполкомы этих советов и первичные парторганизации не занимаются этим вопросом, откладывают его на задний план. Е. ИВАНОВ.

Первый по области

Ветлужский спиртзавод значительно перевыполнил правительственный план и все оперативные задания Горьковского спирттреста на III квартал 1945 года. План III кв. выполнен на 187 проц. при высоких технологических показателях. Ветлужский спиртзавод занял первое место среди спиртовых заводов области. ГОИТАРЬ.

Поправка

По вине редакции в опубликованной статье заслуженного врача РСФСР Н. Ф. Гусева «Важность равной оперативной помощи при хирургических заболеваниях» (№ 41 за 27 сентября) допущена грубая ошибка. В первом абзаце 16 строчку сверху следует читать: «В советских условиях **оставление** на дому больного с «острым животом» и всякое пренебрежение мы считаем вредным и даже преступным».

Ответственный редактор
К. И. ФОТИН

Ветлужская райколхозшкола производит прием учащихся на отделения: техников полевых, техников животноводов, техников овощеводов. Срок обучения 12 месяцев. Прием заявлений до 15 октября с.г.